乌克兰局势

普京说俄经济 正从容应对制裁冲击

据俄罗斯总统网站消息,普京5 月23日在俄南部城市索契与白俄罗 斯总统卢卡申科举行会谈时表示 尽 管存在种种困难 ,但俄经济正从容应 对制裁带来的冲击,所有主要的宏 观经济指标都可以证明这一点 。普 京说,俄白两国正在稳步加强联盟国 家建设 ,重点内容包括产业合作、能 源领域和农业领域合作等。

泽连斯基希望各国 积极参与乌战后重建

据乌克兰国家通讯社5月23日 报道 ,泽连斯基当天在达沃斯世界经 济论坛年会上发表视频讲话时 ,提议 成立一个 由负责任的民主国家组成 的 国际粮食出口国组织 ,以防止出 现全球性饥荒。泽连斯基还表示 ,乌 克兰重建工程规模宏大 战争给乌方 造成的损失超过5000亿美元,希望 各国积极参与乌克兰战后重建。

欧洲多国报告 更多猴痘病例

欧洲地区近期报告人感染猴痘 病例数持续增多。英国卫生安全局5 月23日发表公报说 英格兰地区又发 现36例猴痘病例 这使得英国自本月 7日以来的累计猴痘确诊病例数升至 56例 荷兰国家公共卫生与环境研究 所23日表示 荷兰猴痘确诊病例已增 至6例 ;丹麦5月23日报告首例猴痘 确诊病例。一些国家建议确诊病例 的高风险接触者自我隔离。

截至目前 欧洲已有10个国家报 告了猴痘感染病例,为英国、西班牙、 葡萄牙、比利时、德国、法国、意大利、 荷兰、瑞典、丹麦。

在欧洲以外,澳大利亚、加拿大、 美国近期也报告了猴痘确诊病例。此 外 ,阿根廷卫生部 22 日报告 ,该国发 现了首例猴痘疑似病例 ,目前已被隔 离并接受对症治疗。该疑似病例曾于 4月28日至5月16日在西班牙旅行。

伊斯兰国 武装分子 在伊拉克发动袭击 致6死5伤

伊拉克政府官员和警方5月23 日说 极端组织 伊斯兰国 武装分子 当天在伊北部基尔库克省和东部迪 亚拉省发动袭击,造成6人死亡、5人 受伤。

基尔库克省官员侯赛因:阿迪勒 在接受新华社记者采访时说 23日早 些时候,伊斯兰国 武装分子在该省 首府基尔库克市郊外的一处农场放 火。随后 ,武装分子趁着沙尘暴袭击 了赶来救火的伊拉克警方、民兵武装 人民动员组织 人员和当地村民 造 成3名警察和2名村民死亡。在增援 的安全部队赶到后,伊斯兰国 武装 分子逃离现场 其伤亡情况不详。

迪亚拉省警官阿拉·萨阿迪告诉 新华社记者,伊斯兰国 武装分子23 日晚袭击了该省贾劳拉市附近的一 个村庄,造成1名村民死亡、5名村民

我国医疗卫生机构实现县乡村全覆盖

党的十八大以来,我国全面实现农 村贫困人口基本医疗有保障。截至 2021年底,全国已有县级医疗卫生机构 2.3万个,乡镇卫生院3.5万个,村卫生室 59.9万个 实现县乡村全覆盖。

在5月24日举行的国家卫生健康 委新闻发布会上 国家卫生健康委乡村 振兴办主任、财务司司长何锦国介绍, 党的十八大以来,从消除乡村医疗卫生 机构和人员 空白点、提升县级医院服

务能力、因户因人因病精准施策、重点 地区重点疾病防控四个方面着手 ,我国 深入实施健康扶贫工程,农村医疗卫生 服务网络更加健全 群众就近看病就医 更加方便。

健康扶贫是打赢脱贫攻坚战的关 键战役。何锦国介绍,脱贫攻坚期间, 中央财政累计投入资金1.4万亿元,支 持脱贫任务重的25个省份卫生健康事 业发展。

实施八大工程 乡村建设行动明确路线图

5月23日,中办、国办对外发布《乡 村建设行动实施方案》,围绕加强农村 基础设施和公共服务体系建设敲定12 项重点任务 其中包括实施农村道路畅

通工程、实施农村人居环境整治提升五 年行动等八大工程,确保到2025年,乡 村建设取得实质性进展,农民获得感、 幸福感、安全感进一步增强。

积分制试点蓄势 央地力挺企业创新

《经济参考报》5月24日刊发记者钟 源采写的文章《积分制试点蓄势 央地力 挺企业创新》。文章称 点燃创新引擎 , 促进各类创新要素向企业加快集聚。《经 济参考报》记者获悉 继江苏、浙江、山东 等9省13个国家高新区进行首批试点之 后 我国企业创新积分制试点再次向安

徽、天津等46个高新区的数万家企业铺 开。与此同时,多部委正启动 携手行 动 促进大中小企业融通创新 以期通 过政策引领、机制建设、平台打造,推动 形成协同、高效、融合、顺畅的创新生 态。另外 由于央地协同发力 我国正将 千亿金融 活水 引向创新高地。

上海推出多项举措促高校毕业生就业创业

上海市教委等11部门近日联合下 发通知 要求做好2022年上海市高校毕 业生就业创业工作。相关举措包括鼓 励企业及各类社会组织吸纳高校毕业 生就业、扩大高校毕业生基层就业项目 规模、调整优化高校毕业生相关服务

通知提出,动员中央在沪企业、上 海市属和区属国有企业扩大针对高校 应届毕业生的招聘规模。市属和区属 国有企业要在年度招聘计划中 皮排不 低于50%的就业岗位,面向上海市高校 毕业生定向招聘。

通知要求 ,扩大高校毕业生基层就 业项目规模 2022年推出 三支一扶 岗 位370个左右、选调生 岗位400个。 在年度公务员招录工作中,区级机关要 积极吸纳应届优秀高校毕业生。乡镇 (街道)以及政法机关的基层单位主要 招录应届高校毕业生。在本年度事业 单位招聘工作中 录用高校应届毕业生 招聘计划总量不低于2021年。



中老铁路旅客发送总量突破300万人次

截至5月23日 中老铁路旅客发送总量达309万人次 其中中国段271万人次 老 挝段38万人次。中老铁路于2021年12月3日全线建成通车 线路北起中国昆明 南至 老挝万象 全长1000多公里 为服务两国民众便捷高效出行发挥了积极作用。

中国科学家发现让水稻更抗旱的新基因

水稻是我国主要的粮食作物之一, 其生长过程需水量大,优化其节水抗旱 性状事关百姓 饭碗 。近日 ,上海市农 业生物基因中心首席科学家罗利军团 队最新发现了一个能让水稻更抗旱的 基因 OsRINGzf1 ,该基因通过减少细胞 上的水分通道来减少细胞失水 提高植 株在干旱条件下的保水能力。成果在 线发表于植物学国际知名期刊《植物生

物技术杂志》。 我们做了长期的抗旱性遗传研 究 ,用大量干旱条件和正常条件对比寻 找调控抗旱性的基因 通过精细定位在 水稻第四染色体上发现了 OsRING zf1。文章通讯作者、上海市农业生物基 因中心副研究员刘鸿艳介绍说。

第一作者、上海市农业生物基因中 心与华中农业大学联合培养博士陈守 俊介绍,超表达该基因(即增加该基因) 增强了水稻对干旱胁迫及盐胁迫的抗 性,相反,敲除该基因使水稻对干旱更 为敏感。在干旱条件下,超表达该基因 的水稻产量比对照组高10%以上,从而 减少干旱带来的产量损失。

多地首套房贷利率 下调至 4.25%

继5月20日5年期以上贷款市场 报价利率(LPR)超预期下调15个基 点至4.45%后,全国各城市房贷利率 随之下调。

5月23日,证券时报记者致电北 京、广州、深圳、上海等一线城市的多 个国有大行当地支行 相关工作人员 均向记者证实 随着5年期以上LPR 下调,该行已将房贷利率相应下调15 个基点。而天津等多地在此前跟进 执行首套房贷利率下限的基础上 将 首套房贷利率相应下调至4.25%。

人民币汇率强势反弹 收复6.7元关口

中间价单日升幅创近17年最高、 市场价单日涨近千基点、5个交易日 涨超 1300 个基点、收复 6.7 元关口

在过去一个多月连续较快贬值 后,近几日,人民币对美元汇率快速

业内人士分析 ,最近美元指数出 现高位回调 ,我国稳增长稳预期政策 密集出台,推动人民币汇率反弹。我 国经济长期向好趋势没有改变 ,而美 元指数进一步上行空间可能受限 均 有利于人民币汇率在合理均衡水平 上保持基本稳定。

我国全球重要农业 文化遗产增至18项 数量居世界首位

近日,联合国粮农组织通过线 上方式完成考察,正式认定我国3 个传统农业系统为全球重要农业文 化遗产 ,分别是福建安溪铁观音茶 文化系统、内蒙古阿鲁科尔沁草原 游牧系统和河北涉县旱作石堰梯田

记者5月24日从农业农村部了解 到 ,截至目前 ,我国全球重要农业文化 遗产增至18项 数量居世界首位。

我国职业教育10年来 专业更新幅度超70%

教育部5月24日新闻发布会公 布的数据显示 ,10年来 ,我国职业教 育淘汰落后专业108种,升级和补充 专业1007种,更新幅度超过70%。 目前,全国职业学校共开设1300余 个专业,基本覆盖了国民经济各领 域。

据介绍,我国已建成世界规模最 大的职业教育体系 2021年高职学校 招生557万人,相当于10年前的1.8 倍;中职学校(不含技工学校)招生 489万人,招生规模企稳回升。中高 职学校每年培养1000万左右的高素 质技术技能人才 ,为经济社会发展提 供了源源不断的技术技能人才。

调查数据表明,在现代制造业、 战略性新兴产业和现代服务业等领 域 ,一线新增从业人员70%以上来自 职业院校毕业生。